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ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA (40ª) 

SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dezoito do mês de novembro do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

quadragésima (40ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

novembro de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada 

nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do 

disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 

(Regimento Interno vigente) e constatando-se haver número 

legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 

106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam presentes 

os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), 

Alexandre Cintra (02), Carlos Eduardo de Souza (03), Cinoê 

Duzo (04), Dirceu da Silva Paulino (05), Geraldo Vicente 

Bertanha (06), João Victor Coutinho Gasparini (07), Joelma 

Franco da Cunha (08), Lúcia Maria Ferreira Tenório (09), 

Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta 

(11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco 

(13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido 

Magalhães (15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago 

César Costa (17); conforme, aliás, veem-se as respectivas 

assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro de 

Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da 

Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 
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citada Resolução, convidou o Vereador Alexandre Cintra para 

que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu ciência à Casa, conforme 

afastamento do Vereador Luiz Roberto Tavares, sobre a 

presença do suplente Carlos Eduardo de Souza, pedindo-lhe 

que entre no plenário para o prosseguimento do rito. O 

suplente Carlos Eduardo de Souza apresentou seu diploma e a 

declaração pública de bens à Secretaria da Câmara, 

cumprindo, assim, o que rezava a lei, e leu o compromisso 

público, conforme dispõe o § 1º, do Artigo 5º, do Regimento 

Interno, assim redigido: “prometo exercer com dedicação e 

lealdade o meu mandato, respeitando a lei e promovendo o 

bem-estar do Município – assim o prometo”. Posto isto, o 

Presidente da Câmara, Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

declarou empossado o Vereador Carlos Eduardo de Souza e 

lhe entregou a Carteira de Vereador da Câmara de Mogi 

Mirim, solicitando-lhe, finalmente, que assinasse o Termo de 

Posse de Vereador e a Folha de Presença e tomasse assento, 

em Plenário, para início da sessão. Cumprida dita providência, 

dando por iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o 

Sr. Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 39ª 

sessão ordinária, realizada em 11 de novembro de 2024, a 

qual, depois de achada conforme e aprovada, foi devidamente 

assinada pelos Vereadores Dirceu da Silva Paulino e Mara 

Cristina Choquetta, respectivamente, o Presidente e a 1ª 

Secretária. Colocada a votos, em sessão de hoje, a Ata foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente 

informou a Casa da convocação da Quarta (04ª) Sessão 

Extraordinária, a ocorrer no dia 18 de novembro de 2024, logo 

após o encerramento da Quadragésima Sessão Ordinária (40ª) 

de 2024. Posteriormente, a 1ª Secretária deu ciência à Casa por 

meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 98 de 

2024, de autoria do Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

“Dando denominação oficial à rua projetada 8, localizada no 

Loteamento Reserva da Cachoeira, de Rua Armando Soares da 

Costa Cordeiro”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 

102 de 2024, de autoria da Vereadora Joelma Franco da 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

3 

Cunha, “Dando denominação oficial à rua projetada 10, 

localizada no Loteamento Reserva da Cachoeira, de “Rua José 

Maria Fernandes de Almeida – Jaçanã””; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 103 de 2024, de autoria da 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, “Dando denominação 

oficial à rua projetada 26, localizada no Loteamento Reserva 

da Cachoeira, de “Rua Vera Elisabeth da Silva Mariano””; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 4. Projeto de Lei nº 104 de 2024, de 

autoria do Vereador Geraldo Vicente Bertanha, “Dando 

denominação oficial à rua projetada 1, localizada no 

Loteamento Parque Cidade de, “Haidê Mercêdes Cerruti 

Davoli””; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). 5. Projeto de Lei nº 105 de 

2024, de autoria do Vereador Marcos Antônio Franco, “Dando 

denominação oficial à rua 11 (onze) do Loteamento Parque 

Cidade, localizado no bairro Alto do Mirante de Rua Leonina 

Gomes Inácio”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 6. Projeto de Lei nº 

106 de 2024, de autoria do Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, “Dando denominação oficial à rua projetada 15 

(quinze) do Loteamento Reserva da Cachoeira, localizado no 

bairro Alto do Mirante, de Rua “Tereza do Carmo Salvador 

Bossarino – Piquena””; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento Interno). 7. 

Projeto de Lei nº 107 de 2024, de autoria do Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, “Dando denominação oficial à rua 

13 (treze) do Loteamento Elzio Mariotoni, localizado no bairro 

Parque das Laranjeiras, de Rua “Mateus Guarnieri””; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 8. Projeto de Lei nº 108 de 2024, de 

autoria do Vereador João Victor Coutinho Gasparini, “Dando 

denominação oficial à rua projetada 2 (dois) do Loteamento 

Reserva da Cachoeira de Rua “João Victor Guimarães””; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 9. Projeto de Lei nº 109 de 2024, de 

autoria do Vereador João Victor Coutinho Gasparini, “Dando 
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denominação oficial à rua projetada 24 (vinte e quatro) do 

Loteamento Reserva da Cachoeira de Rua “Osmar 

Henrique””; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). Ato contínuo, Sr. Presidente 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as 

seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela 

Casa): Moção Nº 304/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA CORINA 

APARECIDA DANTAS DE MATOS, OCORRIDO EM 13 

DE NOVEMBRO DE 2024. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA E OUTROS. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a Moção foi aprovada por unanimidade. Moção Nº 

305/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES DE APLAUSOS PARA O CLUBE 

MOGIANO, DIRETORIA, COLABORADORES, 

FORNECEDORES, PATROCINADORES E ROSS 

PRODUÇÕES, PELO MARAVILHOSO “BAILE DO 

HAVAIÍ 2024” REALIZADO NO CLUBE MOGIANO NO 

DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2024. AUTORIA: 

ALEXANDRE CINTRA, JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI. Colocada a votos, em sessão de hoje, a Moção 

foi aprovada por unanimidade. Moção Nº 306/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA REGINA CÉLIA DE BRITO, AOS 50 ANOS, 

OCORRIDO EM 12 DE NOVEMBRO DE 2024. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. Colocada a votos, em 

sessão de hoje, a Moção foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. 

Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Resposta da 

Secretaria de Obras e Habitação Popular, em nome de Paulo 

Roberto Tristão, Secretário de Obras e Habitação Popular, 

referente ao Requerimento n.º 330 de 2023. E-mail com 

Relatório de análise de Projetos de Lei, enviado por alunos do 

curso de Direito do UNASP/Engenheiro Coelho, em nome de 

Priscila Villela de Sanctis Sanches, com a colaboração de 

Bruna Smaniotto Xavier, Gilson Pereira Ferraz Junior e 

Heloisa de Souza. Todas as correspondências foram deixadas à 

disposição dos Vereadores em 18 de novembro de 2024. Desta 
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Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente, pelo fato de o 

“Expediente” poder ter a duração de até 30 minutos, 

suspendeu a Sessão às 18h54, conforme o disposto no Artigo 

105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do 

disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 

1. Projeto de Lei Nº 89/2024, de autoria do PREFEITO 

MUNICIPAL, "ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA 

DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, PARA O EXERCÍCIO 

DE 2025". Com 02 emenda modificativa de autoria do Prefeito 

Municipal, 34 emendas impositivas de autoria dos Vereadores 

desta Casa e 09 subemendas às emendas impositivas de autoria 

da Comissão de Finanças e Orçamento. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento. Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra, destacando que foram lidas duas 

Emendas Modificativas, porém, na Ordem do Dia, há apenas 

uma. O Sr. Presidente explicou que a outra emenda foi enviada 

por e-mail aos Edis agora à tarde. Fez uso da palavra o 

Vereador Tiago César Costa, ressaltando que Mogi Mirim está 

com um orçamento de quase R$ 800 milhões de reais, não 

podendo ser alegado que falta recurso financeiro. Frisou que, 

além desse valor, há recursos derivados de empréstimos, os 

quais aumentam o valor dessa receita. Comentou sobre alguns 

itens no orçamento e seus valores fixados para o ano que vem, 

criticando as pequenas cifras de alguns. Destacou que as 

infraestruturas das CEMPIs e das EMEBs estão ruins e que, 

olhando o projeto, não há investimentos para a manutenção 

desses prédios públicos. Disse esperar que o Poder Executivo 

cumpra com a obrigação de repassar às entidades assistenciais 
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os valores repassados pelos Vereadores. Ressaltou uma de 

suas alegrias, nesse segundo mandato, a qual foi poder ajudar 

algumas entidades da cidade, rememorando as dificuldades 

pelas quais elas passaram durante a pandemia, parabenizando-

as pelo trabalho executado. Fez uso da palavra o Vereador 

João Victor Coutinho Gasparini, cumprimentando todos os 

membros da comissão de finanças e orçamento, vereadores e 

assessores. Enfatizou que o orçamento da cidade está 

comprometido em mais de 85% com despesas correntes, sendo 

muito preocupante que sobra pouco recurso para obras de 

investimentos, fazendo com que o Prefeito recorra a 

financiamentos para isso. Mesmo assim, ressaltou que a cidade 

está bem, citando o exemplo de Mogi Guaçu e outras cidades 

as quais possuem um orçamento mais comprometido. 

Comentou que, na Constituição, estão expressos percentuais 

mínimos de alocamento de recursos para saúde e educação, 

destacando que Mogi Mirim investe o dobro na educação e 

atinge esse número mínimo na saúde. Lamentou o fato de as 

fontes municipais de recursos não atingirem mal atingirem os 

valores para as despesas correntes na área da educação, sendo 

necessárias outras fontes para as tais reformas, e esse é um 

debate a ser feito na próxima legislatura. Fez uso da palavra o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que, ao 

fazer análise dessa estimativa de receita para 2025, fica 

pensativo, pois, em outras despesas correntes, há um 

percentual de 29,69% do orçamento, ou seja, faltam 

informações sobre essa fatia. Criticou o Poder Executivo por 

não passar informações, citando uma lei aprovada nesta Casa a 

qual seria um financiamento de R$ 50 milhões para amortizar 

dívida no Banco do Brasil, porém até os meses de 

agosto/setembro isso não havia ocorrido. Lamentou o 

investimento descrito na LOA voltado para o comércio da 

cidade, destacando o comércio de Mogi Guaçu, que está bem 

movimentado. Criticou essa gestão que não dá foco em 

educação nem em questões ambientais, demonstrando um 

abandono na cidade. Criticou os apenas R$ 6 milhões no 

orçamento que serão destinados à agricultura, que é um setor 

muito forte na cidade, relembrando as péssimas estradas rurais. 
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Comentou sobre os R$ 342 milhões em outras despesas 

correntes e sobre os R$ 27 milhões para amortização de 

dívidas. Ressaltou que encaminhou R$ 90 mil reais para ser 

colocado ar condicionado na escola Braulio José Valentim, 

além de R$ 40 mil reais para serem colocadas câmeras de 

segurança no local, reforçando a importância desse tipo de 

sistema para evitar roubos de patrimônio público e danos a 

eles. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

89/2024 e suas emendas foram aprovados por unanimidade. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente 

passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador Tiago César 

Costa, dizendo que essa semana é muito importante para a 

comunidade negra, citando os representantes presentes na 

Casa, Vereadores Dirceu e Alexandre. Comentou que 

observou, na entrada da Câmara, um monumento de um 

homem que foi muito importante na luta contra o 

escravagismo, porém ele está envolto por um saco azul, o qual 

pode ser interpretado como um saco de lixo. Dito isso, citou 

um trecho que consta no julgado que o manteve nessa Casa de 

leis. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes 

Nogueira, agradecendo ao Governo do Estado por receber 500 

cestas básicas para serem distribuídas entre as entidades e a 

população mais vulnerável. Destacou que está sendo chamada, 

antes de terminar o ano, juntamente com a Maria Helena, para 

discutir questões de vulnerabilidade. Finalizou dizendo que 

não estará mais como integrante do fundo social e que 

continuará apenas como primeira dama. Fez uso da palavra a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, parabenizando a 

mesa diretora pela condução dos trabalhos nos últimos dois 

anos. Comentou que há uma união entre os integrantes, 

ganhando respeito da população. Por fim, parabenizou a 

homenagem que será feita no dia 20 ao Joaquim Firmino. Fez 

uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, citando 

que uma menina de 9 anos foi violentada na Avenida Brasil 

por um andarilho. Disse que a mãe relatou que a menina sofria 
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de problemas psicológicos, lembrando que alguns Vereadores 

foram contra o encaminhamento de situações agravantes ao 

Ministério Público. Destacou a importância de os Vereadores 

terem empatia com as pessoas, sendo base ou não do Poder 

Executivo. Finalizou lamentando a situação emocional da 

menina após esse infeliz caso. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que, na última quinta-

feira, foi a São Paulo buscar recursos junto a Deputados 

Estaduais. Citou que foi com o Vereador Marcos “Gaúcho” e 

com outros dois vereadores eleitos, reforçando a importância 

de trazer recursos para a cidade. Lamentou o caso de abuso 

infantil ocorrido na cidade, comentando sobre a lei de sua 

autoria que busca enfrentar o abuso e a exploração infantil. 

Fez uso da palavra o Vereador Carlos Eduardo de Souza, 

agradecendo a Deus por tudo o que tem hoje e ao Vereador 

Robertinho, torcendo pela sua melhora. Comentou sobre a 

felicidade e a responsabilidade de sentar nessa cadeira. 

Destacou a importância de servir com amor à cidade para que 

todos possam usufruir de um lugar melhor. Fez uso da palavra 

o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, revelando que o 

próprio TDAH lhe ajudou muito, citando diversas leis de sua 

autoria. Comentou sobre a lei, de sua autoria, que proíbe 

monumentos de exaltação a escravocratas e eugenistas, 

relembrando histórias que seu avô lhe contava acerca de 

momentos da época em que havia escravos até a libertação 

deles. Comentou que o valor exato destinado por ele à escola 

Braulio José Valentim é de R$ 90 mil reais para o ar 

condicionado e de R$ 35 mil para o sistema de 

monitoramento. A seguir, o Sr. Presidente convidou a 

população para a inauguração do busto em homenagem ao 

Joaquim Firmino, a qual ocorrerá no dia 20 de novembro, às 

09h00, na Câmara municipal. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento das senhoras CORINA 

APARECIDA DANTAS DE MATOS e REGINA CÉLIA DE 

BRITO. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador 

Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob 
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a proteção de Deus, deu por encerrados os trabalhos da 

presente Sessão às 20h11, determinando a lavratura da 

presente ata, a qual, depois de achada conforme, discutida e 

aprovada, vai, a seguir, devidamente assinada.  
 


